



Mozgáskorlátozottak
Egyesületeinek
Országos Szövetsége

1032 Budapest, San Marco utca 76.

+36 1 388 2387, +36 1 388 2388

meosz@meosz.hu

www.meosz.hu

Emberi Erőforrások Minisztériuma
Egészségügyért Felelős Államtitkárság

Ügyiratszám: 1261-1-2019.06.28
Tárgy: gyógyászati segédeszközök
rendszerének átalakítása

Dr. Horváth Ildikó
egészségügyért felelős államtitkár
részére

1051 Budapest,
Arany János utca 6-8.

ildiko.horvath@emmi.gov.hu

Tisztelt Államtitkár Asszony!

A médiából és háttérinformációkból értesült a Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége arról, hogy a gyógyászati segédeszközökre fordítandó állami források megemeléséért lobbiznak a gyártók és a forgalmazók.

Történik mindez úgy, hogy lassan egy éve – a tárca hallgatása miatt – nincs előrelépés, holott megállapodtunk a gyógyászati segédeszközrendszer teljes körű átalakítását célzó közös cselekvésben, és ott van Önöknél a MEOSZ által előterjesztett, az orvosszakma, valamint a gyártók és forgalmazók által támogatott szakmai anyag, amelyre fél év alatt válasz sem érkezett.

2018 júliusában az Emberi Erőforrások Minisztériuma egészségügyért felelős államtitkárságának kezdeményezésére megbeszélést tartott az EMMI, a MEOSZ, az Orvostechnikai Szövetség, a Forgalmazók az Egészségért Szövetség, az Ortopéd Cipőkészítők Szövetsége, az OPRA Ortetika, Protetika, Rehabilitáció Szövetség valamint az Egészségügyi Technológiai és Orvostechnikai Szállítók Egyesülete részvételével a gyógyászati segédeszközök áfa-csökkentésére, valamint áremelésére, árkompenzációjára vonatkozó javaslatok ügyében. Ezen az egyeztetésen határozottan és egyértelműen elmondtam, hogy a **MEOSZ önmagában nem támogatja a forgalmazók és gyártók áremelésre, árkompenzációra vonatkozó javaslatát, mert az nem eredményezné a mozgáskorlátozott emberek innovatív segédeszközökhöz való jutását és az ellátás minőségi javulását.** Hiába növekszik a gyógyászati segédeszközökre a központi költségvetésből fordított állami forrás, ha az érintettek ellátása egyre rosszabb színvonalú. Ezt támasztja alá a Magyar Államkincstár táblázta, melyet az Ön államtitkársága bocsátott rendelkezésünkre.

A Szövetség szerint **a terület újraszabályozása mára már elkerülhetetlenné vált**, ezért kezdeményezte, hogy induljon el a terület érdemi felülvizsgálata. A MEOSZ szerint szükség van a gyógyászati segédeszköz ellátás- és szabályozás terén szakértői bizottságok létrehozására a minisztérium, a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK), az orvos szakma képviselői valamint a segédeszköz gyártók és forgalmazók bevonásával, melyben a Szövetség aktív és konstruktív szerepet kíván vállalni.

A MEOSZ szerint mielőbb szükség van a jogszabályi környezet megváltoztatására, és az átfogó minőség-ellenőrzés bevezetésére. Újra kell építeni a társadalombiztosítás által támogatott gyógyászati segédeszközök körét, azok finanszírozási feltételrendszerét a

felhasználók érdekeit is figyelembe véve ahhoz, hogy egy európai szintű, egyéni szükségleteket figyelembe vevő rendszer jöjjön létre. Ehhez nélkülözhetetlen a megfelelő információáramlás a szakemberek és a betegek körében. A MEOSZ szerint mindezen feladatok eredményes megvalósítása érdekében meg kell határozni a felelősségi köröket a felelősök és a határidők pontos megjelölésével. Az EMMI akkor támogatón fogadta a MEOSZ javaslatát, és azt kérte: a MEOSZ egyeztessen erről a gyártók és forgalmazók képviselőivel. Ezt követően a MEOSZ koordinálásával elindult a Szövetség és az Orvostechnikai Szövetség, a Forgalmazók az Egészségért Szövetség, az Ortopéd Cipőkészítők Szövetsége, az OPRA Ortetika, Protetika, Rehabilitáció Szövetség valamint az Egészségügyi Technológiai és Orvostechnikai Szállítók Egyesülete között az egyeztetési folyamat, melynek végeredményeként megszületett a tárca felé a közös javaslatunk. A tárca a tavalyi találkozón azt az ígéretet tette, ha megállapodunk és ezt írásban rögzítjük (mellékelem ismételten), akkor közösen megkezdjük a megállapodás szerint a terület felülvizsgálatát. Ez az elmúlt félévben nem történt meg. Önökre várunk!

Tisztelt Államtitkár Asszony!

Felkérem, hogy a megküldött és ismételten mellékelt szakmai anyag alapján az EMMI egészségügyi államtitkársága tegye meg a szükséges lépéseket és korábbi ígéretének megfelelően hívja össze az első egyeztetést !

A magyar állam a költségvetési törvényben a gyógyászati segédeszközökre elkülönített állami forrásokat a magyar beteg és fogyatékos emberek felé több hazai és nemzetközi kötelezettségében foglalt vállalásainak teljesítésére fordítja. Az elsődleges cél ezen forrás felhasználása során az érintettek magas szakmai színvonalon való kiszolgálása, az állapotuk romlásának megelőzése, javítása, az önálló életvitelük és emberi méltóságuk garantálása érdekében. Az már másodlagos, hogy ezt piaci szereplők bevonásával biztosítja a magyar állam. Az államnak garantálnia kell, hogy az érintettek és a piaci szereplők oldalán egyaránt meglegyenek a szükséges feltételek és a megfelelő szakmai keretek. Tarthatatlan az az állami magatartás, hogy az állam a felelősségét a piaci szereplőkre hárítja át. Az is, hogy a piaci szereplők piaci érdekei elsőbbséget élvezzenek az érintettek érdekeivel szemben, úgy hogy mindez az érintettek kárára történik..

A prioritás az ember, az érintettek egyéni, személyes szüksége, ezért a jelenlegi gyakorlat így nem mehet tovább. Ebben az egészségügyi tárcának hatalmas felelőssége van és **nem halogathatja tovább a szükséges lépéseket!**

Budapest, 2019. június 28.


Kovács Ágnes
elnök

